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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 205 del 27/10/2025 

 
        L’anno duemilaventicinque, il giorno  ventisette (27) del mese di Ottobre alle ore  10,10 
presso il palazzo Municipale, in via Carmine si riunisce la IV (Quarta) Commissione Consiliare, per
la trattazione del seguente ordine del giorno:
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Informativa sulla misura nazionale “Carta Dedicata a Te” – Comune di Mazara del Vallo. 
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,10 11,10

Arena Eleonora 10,10 10,50

Mineo Brigida 10,10 11,10

Alagna Piera Assente Assente

Ippolito Vita Maria 10,10 10,50 Foggia Francesco

Coronetta Antonella 10,00 11,10

Russo Antonio 10,10 11,10 

 
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri
presenti e votanti.
 
Si  passa alla  trattazione del  2°  punto all’ordine del  giorno ad oggetto:Informativa sulla  misura
nazionale “Carta Dedicata a Te” – Comune di Mazara del Vallo.

La consigliera Brigida Mineo  apre la seduta informando i membri della Commissione in merito alla
misura statale “Carta Dedicata a Te”, promossa dal Governo Nazionale e rivolta ai nuclei fami-
liari in condizioni di maggiore fragilità economica.

La misura è stata attuata anche nel Comune di Mazara del Vallo, in collaborazione con l’INPS e 
con il Ministero dell’Agricoltura, della Sovranità Alimentare e delle Foreste.

La Commissione prende atto che:



● La “Carta Dedicata a Te” è una carta prepagata che viene assegnata una tantum alle fa-
miglie che si trovano in difficoltà economiche;

● La selezione dei beneficiari è stata automatizzata dall’INPS, in base a specifici criteri di 
reddito (ISEE inferiore a 15.000 euro) e alla numerosità del nucleo familiare;

● I beneficiari residenti a Mazara del Vallo hanno già ricevuto o stanno ricevendo comunica-
zione dell’assegnazione da parte del Comune;

● L’importo caricato sulla carta è destinato all’acquisto di beni alimentari di prima neces-
sità, presso gli esercizi commerciali convenzionati.

I membri esprimono soddisfazione per l’attivazione della misura anche sul territorio mazarese, sot-
tolineando l’importanza di rafforzare gli strumenti di sostegno al reddito, soprattutto in un mo-
mento storico complesso dal punto di vista economico e sociale.

Si evidenzia come la “Carta Dedicata a Te” rappresenti una forma concreta e immediata di aiuto, 
ma si auspica che vengano attivate ulteriori misure strutturali per supportare i nuclei in difficoltà.

Viene inoltre proposto di verificare con l’Assessorato ai Servizi Sociali quanti siano i beneficiari 
nel Comune di Mazara del Vallo e se siano previste forme di comunicazione pubblica per infor-
mare e supportare i cittadini.

La Presidente Galuffo propone di calendarizzare un prossimo incontro con l’assessore ai Servizi So-
ciali per fare un bilancio dell’impatto locale della misura e di eventuali altre azioni previste per il 
sostegno alle famiglie.

 
Alle ore 11,10  il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
    F.to  Brigida Mineo            F.to Paola Galuffo   

  

 

 

 


